
Repertorio generale n.        2056 

 
 
 
 
 

COMUNE DI ORTONA 
Medaglia d’Oro al Valore Civile 

PROVINCIA DI  CHIETI  
  

Verbale di deliberazione della 
Giunta Comunale 

Seduta del 10 agosto  2013  n. 157 
 

 
OGGETTO:  Iniziativa “Calici di Stelle” – Provvedimenti. 

 
 

 

L’anno duemilatredici il giorno 10 del mese di agosto alle ore  9,00   nella sede comunale in via 

Cavour, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale sotto la Presidenza del   Vice 

Sindaco, Avv. Roberto SERAFINI. 

 

Sono presenti gli Assessori: 

 

1. Sig. Gianluca COLETTI 

2. Sig. Giannicola  DI CARLO 

3. Sig. Valentino DI CARLO 

 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, comma 4, 

lettera a) del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) il Segretario Generale Dott.ssa Mariella COLAIEZZI. 

 

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita 

i presenti a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

VISTA la richiesta in data 30/07/2013 a firma del Presidente regionale del Movimento Turismo del 
Vino con sede presso l’Enoteca Regionale Abruzzese, Palazzo Corvo – Ortona, con la quale si 
chiede il patrocinio ed un contributo culturale ed economico,da destinare alle spese di stampa,per lo 
svolgimento della manifestazione Calici di Stelle prevista per il giorno 10/08/2013 in località 
Terravecchia; 

 



 
CONSIDERATO che l’iniziativa in oggetto costituisce un evento che si sviluppa per l’intera 
nazione e che unisce la filosofia della qualità dei prodotti con eventi culturali,spettacoli e 
arte,inserendo la nostra città all’interno della rete di manifestazioni con un indubbio vantaggio sul 
piano della visibilità nazionale e come supporto efficace all’offerta turistica e culturale locale; 
 
RITENUTO opportuno aderire a tale richiesta in considerazione della particolare rilevanza 
dell’iniziativa; 
 
CONSIDERATO, infine, che per tali ragioni sussiste l’opportunità di compartecipare alle spese di 
promozione e organizzazione dell’iniziativa per un importo di euro 2000,00 , finalizzato alle spese 
di stampa per la promozione, in coerenza con quanto disposto dal vigente regolamento per la 
compartecipazione finanziaria alle iniziative ed attività culturali, unitamente alla collaborazione per 
l’arricchimento della serata da parte del nostro servizio bibliotecario tramite l’allestimento di una 
mostra del libro sulla cultura enogastronomia e l’organizzazione di letture per bambini; 
 
VISTI i pareri favorevoli resi dai dirigenti dei Settori Servizi Sociali Culturali e Tempo Libero e 
Affari Finanziari, espressi ai sensi dell’art. 49 D. Lgs n. 267/2000 come da allegata scheda che 
forma parte sostanziale della presente deliberazione; 
 
A voti unanimi  
 

DELIBERA 
 

1) – Dare atto che la premessa forma parte integrante e sostanziale della presente 
deliberazione; 

2) – Concedere il patrocinio alla manifestazione “Calici di stelle” programmata dal Movimento 
Turismo del Vino; 

3) – Concedere per la manifestazione il contributo per la compartecipazione economica 
all’iniziativa nella misura di euro 2000,00 finalizzato alle spese di stampa per la promozione 
dell’evento, prenotando l’equivalente spesa sul Cap. 9290 del redigendo Bilancio 2013, 
dando atto che la somma verrà erogata a cura del Dirigente del Settore Servizi Sociali 
Culturali e Tempo Libero a presentazione della rendicontazione fiscalmente valida delle 
attività svolte e delle spese sostenute da parte del beneficiario; 

4) – Collaborare all’iniziativa integrando il programma previsto con una mostra del libro sulla 
cultura enogastronomia e con attività di lettura per bambini curate dai servizi culturali 
comunali-ufficio biblioteca comunale; 

5) – Dare inoltre atto che : 
a) – la concessione del patrocinio non comporta di per sé benefici o agevolazioni a favore degli 

eventi per i quali viene concesso,ma la possibilità di utilizzare il logo del Comune di Ortona 
nelle locandine, nei manifesti o nelle altre eventuali forme di pubblicità dell’iniziativa 
organizzata; 

b) – Il Comune di Ortona si riserva, in ogni caso, la facoltà di ritirare il proprio patrocinio 
all’iniziativa qualora, a suo insindacabile giudizio, gli strumenti comunicativi o le modalità 
di svolgimento della stessa possano risultare incidenti in modo negativo sull’immagine 
dell’Amministrazione. 
 
 

La Giunta comunale, con separata votazione unanime espressa per alzata di mano,dichiara la 
presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4°comma, del T.U.E.L. 
approvato con D.Lgs. 18/08/2000 , n° 267.  
 

ILSEGRETARIO GENERALE 
 F.to M. COLAIEZZI  

IL PRESIDENTE 
F.to  R. SERAFINI  

L’ASSESSORE ANZIANO 
F.to G. DI CARLO  



 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona – 
www.comune.ortona.chieti.it – e vi rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 
 
Ortona, 20 agosto 2013 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
Ortona, 20 agosto  2013 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI  
 


